

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

LIV - Núm. 15.463

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Viernes 17 de Mayo de 1935

REDACCIÓN Y TALLERES
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 10 céntimos

PERFIL DEL DIA

El Gobierno en marcha

La obra gubernamental está en marcha. En consonancia con la política parlamentaria que ha recuperado su ritmo de absoluta normalidad, una vez reaperturadas las sesiones, después de los treinta días de suspensión, en que se dió paso a los más abultados rumores y suspicacias más desproporcionadas conjeturas.

El Gobierno comienza ya a perfilar una serie de proyectos interesantes que son un reflejo de los palpitantes problemas de índole social que tiene que resolver. Nunca un Gabinete tuvo ante sí un campo de acción, ni de más honda responsabilidad.

Desde el 19 de noviembre, se ha estado esperando esa política de rectificación que la opinión impuso con la formidable y firme reacción de aquella jornada memorable. Pero es lo cierto que por una serie de circunstancias especiales, esa obra política se ha retrasado, en un brujuleo infundado y perfectamente estéril.

En los Gobiernos minoritarios que realizaron la misión de facilitar el tránsito del sectarismo rabioso de los dos años de social-izquierdismo y la reacción derechista que se operó en la legislatura de noviembre.

El papel era difícil porque una precipitación extremada hubiera originado acaso trastornos y suscitado peligros de lucha civil que necesario evitar a toda costa. Sólo cuando se llegó al primer Gobierno mayoritario con la entrada de la "Ceda", se pudo esperar que la política de rectificación cristalizase en obras fecundas. Pero la reacción de octubre determinó un colapso y aquel Gobierno tuvo ya bastante con la represión de la intentona.

El Gobierno que puede realizar lo esperado es este. En él se han dado todas las esperanzas. Y sus primeros pasos no parecen de acuerdo a la opinión. Chaparrieta anuncia la coronación rápida y austera de la obra presupuestaria. Existe un proyecto contra el paro que se está discutiendo ya la Ley de Prensa. Se prepara una reforma electoral, una Ley municipal, etc. Verdaderamente puede decirse que el Gobierno está en marcha.

Una campaña en favor de la clase patronal

En el Palacio Hotel de Madrid, se acaba de celebrar un homenaje en gran medida al ilustre escritor don Ernesto Jiménez Caballero, por su brillante y brillante campaña en defensa de la clase patronal. El acto ha tenido una elocuente significación. Por primera vez acaso desde el advenimiento del nuevo régimen, la clase patronal ha tenido ocasión de manifestarse con un sentido de ecuanimidad serena, para poner de relieve su papel social que nunca puede ser la figura de obrero explotador que el marxismo ha querido perfilar para agudizar la lucha de clases.

Ha sido Jiménez Caballero el primer escritor que ha comprendido la injusticia de que se estaba haciendo objeto a la clase patronal. La legislación social del bienio—inspirada toda ella por Largo Caballero—había contribuido a agigantar este papel intolerable y puramente ideológico del patrono. Que había querido presentarse a la vista de las clases proletarias como un ogro ambicioso, como un "tragapapeles" que se entranaba, como un tirano despiadado, capaz de todas las crueldades y de todos los latrocinios.

¡Qué tremenda injusticia! ¡Qué descaído sarcasmo, aquí sobre la Castilla, donde el patrono rural primero es obrero y sobre el obrero servidumbre al trabajo, tiene que soportar la responsabilidad y las cargas inherentes a su condición patronal!

Al patrono podía ser solo el "amo sin entrañas", ni era posible que nadie se alzase para reparar esta injusticia. Ya no se trataba de una cuestión política. Se trataba de depurar la misión social de la clase. Ni el obrero puede ser nunca inferior en una valoración moral al patrono, ni éste puede ser inferior al obrero. Uno y otro como símbolos del capital y del trabajo—necesitan complementarse, armonizarse, respetarse mutuamente.

El acto que acaba de celebrarse en Madrid, parece responder al espíritu de una campaña de odios desencadenados, de acusaciones injustas a la clase patronal durante dos años de sectarismo y de demagogia.

Instantánea política

Los discursos de Gil Robles

La actualidad estuvo ayer en el centro de la Guerra ha tenido lugar dos discursos. El señor Robles, ha sido en un agasajo íntimo al Ministro de Comunicaciones, figura relevante y destacada de su partido. El señor Lucía, ha sido uno de los caudillos de la CEDA, que con más tesón y más entusiasmo ha sabido luchar en las horas más difíciles. Pero no ha sido solamente el síntoma destacado y significativo de este homenaje el de premiar a un hombre que ha sabido luchar en aras de un ideal; ha habido algo más: el señor Gil Robles en sus breves palabras de

LA RISA

Con la preciosa comedia
debutará el lunes próximo la
Compañía de Pepita Meliá y
Manuel Luna en el Teatro

adhesión ha dicho que hay que dejar a un lado la política de partidos para hacer una política de tipo nacional. Los españoles necesitan y piden gobiernos fuertes, gobiernos estables que signifiquen y garanticen una política de continuidad y de carácter exclusivamente nacional. Esto es lo que quiere ser el Gobierno actual y esto es lo que significa la presencia de la CEDA en las esferas gubernamentales.

Tienen, pues, por lo que queda fijado, los dos discursos del jefe de Acción Popular, un sentido nacional y un valor extraordinario, que fuera de la impresión parlamentaria, forzadamente pobres en estos días de calma, interesa resaltar al cronista.

CASARES

La jornada parlamentaria de ayer

Continúa la discusión del proyecto de Ley de Imprenta, interviniendo Portela en el debate

Madrid.—Bajo la presidencia del señor Alba, comienza la sesión a las cuatro y cuarto.

EL PRECIO DE LOS PERIODICOS

Se entra en la discusión del orden del día y se abre debate sobre un dictamen relacionado con la modificación de la ley de 28 de marzo último, sobre subida de precio de los periódicos. El dictamen es aprobado sin discusión.

El proyecto de ley aprobado dice así:

Artículo único. El artículo 7.º de la ley elevando el precio mínimo de los periódicos, se entenderá redactado en la siguiente forma: Artículo séptimo. Esta ley empezará a regir, por lo que se refiere a la venta de los periódicos, a los cinco días de publicada, y por lo que se refiere a la suscripción de los mismos, el día primero de julio de 1935.

LA VICEPRESIDENCIA DEL CONGRESO

Inmediatamente se procede a elegir vicepresidente del Congreso. Resulta elegido vicepresidente primero de la Cámara, por 119 votos, el señor Jiménez Fernández.

EL PROYECTO DE LEY DE IMPRENTA

Se pone a debate el proyecto de ley de imprenta.

El señor López Varela, radical, dice que este proyecto viene a sustituir a la ley de Prensa de 1931, de la que se ha derogado el artículo 83, y, lejos de ser más benévola, como aconsejan los tiempos modernos, es aún más fuerte. Considera que está suficientemente salvaguardados los Gobiernos con el Código Penal y el artículo 24 de la Constitución.

Afirma que, por decoro de la Cámara y por decoro de España, no puede continuar discutiéndose más este proyecto.

Estima que hay que ir a un Estatuto de Prensa, pero un Estatuto económico que no coarte la libertad y que ponga, en cambio, a recaudo de las persecuciones al personal de los periódicos. No cree que haya un escritor que cuando trata de emitir su pensamiento lo haga con el deliberado propósito de cometer un delito.

Interviene el señor Maeztu, de Renovación Española, quien estima que esta ley no reportará grandes beneficios. Sin embargo, cree que debe aprobarse. Cree también que se puede delinquir con el pensamiento y recuerda como tipo de mentira periodística, que ocasionó un grave perjuicio, la información relativa al hundimiento del "Maine" cuando de la guerra de Cuba. Cuando se deshizo la calumnia ya habíamos perdido la guerra.

El señor Irujo, nacionalista vasco, cree suficiente la ley de Orden público y que debe dejarse en los momentos de normalidad, libre la expansión del

DICE EL JEFE DEL GOBIERNO

Por ahora no se cambiarán los Gobernadores

Madrid.—Al llegar anoche al Congreso, el jefe del Gobierno conversó brevemente con los periodistas. Uno de éstos le preguntó si habría pronto combinación de gobernadores, y contestó:

—Por ahora, no, pues mientras lo hagan bien no hay por qué cambiarlos.

—Y de combinación de altos mandos militares hay algo?

—Eso, el ministro de la Guerra lo sabrá. Hasta ahora no ha planteado el asunto. No sé si lo llevará al Consejo de ministros.

MORO

Especialista en Niños
MEDICINA GENERAL
RAYOS X
Rayos ultravioleta
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Muro, 21, 2.ª izquierda
PALENCIA

pensamiento. Recuerda que el señor Gil Robles durante el bienio, al suspenderse algunos periódicos protestó energicamente por la violación de la libertad del pensamiento que esta suspensión suponía. (Al efecto, el orador lee trozos del "Diario de Sesiones" en que el señor Gil Robles hacía estas manifestaciones).

Crítica el señor Irujo, punto por punto, el articulado del proyecto y dice:

—Habeis pensado en el daño que inferís a las empresas, que exponen su dinero ante el riesgo de encontrarse frente a un Gobierno de ideología contraria a la del periódico? Cita ejemplos de periódicos perseguidos y recuerda que durante el bienio se hizo la ley de Orden público que sólo sirvió para que luego se suspendieran Ayuntamientos de los mismos partidos que la hicieron y añade que con la Prensa pu-

16 pesetas

Vale un abono a las siete funciones que a partir del lunes dará en el Teatro Principal la compañía de

PEPITA MELIA y MANUEL LUNA

ESTRENOS

Cualquiera lo sabe de Benavente.

ORO Y MARTIL

de Quintero y Guillén.

Tu gitano; yo gitana

de Casas Bricio.

EL ABUELO CURRO

de Fernández Sevilla.

LA RISA

de los Hermanos Quintero.

Y otras obras de sensacional éxito.

Los carlistas quieren otro "rey"

Aunque Rodezno dice que están bien con Alfonso Carlos

Madrid.—Durante los días 18 y 19 se celebrará en Zaragoza una Asamblea "carlista" para tratar de la designación de un sucesor al actual "caudillo", don Alfonso Carlos, y de la publicación de un periódico diario de la Comunión "carlista".

El conde de Rodezno refiriéndose a dicha Asamblea ha manifestado, que se trata de un grupo de disidentes con los que nada tienen que ver los tradicionalistas.

Según parece los "carlistas"—defensores del primitivo programa de la Comunión—están disconformes con la conducta seguida por los tradicionalistas que siguen al conde de Rodezno, y a esta causa se debe que hayan determinado crear un grupo aparte "que guarde las esencias del partido, que los tradicionalistas han tergiversado".

Por tanto habrá dos "reyes" carlistas, si así lo acuerda la Asamblea de Zaragoza: uno, para los "auténticos" que será el hijo de doña Blanca de Borbón y el otro, para los del conde de Rodezno, que seguirá siendo don Alfonso Carlos, o el ex-infante don Juan, si es cierto que don Alfonso Carlos ha renunciado o va a renunciar a su "trono".

A la Asamblea de Zaragoza asistirá representación de Palencia.

LEA USTED

EL DIARIO PALENTINO

SOBRE LA GUERRA

Después del pacto franco-ruso

De todas las cuestiones internacionales, la del Pacto franco-ruso, es la que está siendo objeto de grandes comentarios, por los resultados que puede traer.

Francia, un país burgués, por excelencia, no tiene reparo en llegar a una inteligencia con los bolcheviques, aun cuando éstos son los más implacables adversarios de la burguesía, a la que extirparon del antiguo imperio de los zares, con asesinatos en masa y todo género de bárbaras tropelías.

Tampoco le importa a un pueblo tan interesado, como es el francés, la pérdida de miles de millones, colocados por el ahorro de los ciudadanos de la vecina República transpirenaica en Rusia, durante el dominio de los Romanoff, deuda que los soviets no reconocen.

Es el miedo a Alemania el que impulsa a Francia a aliarse con los mayores enemigos del régimen capitalista? Así lo parece, no obstante disfrazar ese convenio, con el ropaje de velar por la paz del mundo.

Los radicales socialistas, cuyas componendas electorales con los extremistas han dado por resultado en las elecciones municipales francesas, recientemente celebradas, un avance comunista considerable, no han medido las consecuencias que puede tener para su país una alianza con la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas.

¿Qué ventajas puede tener Francia con ese pacto, en caso de una guerra con Alemania? ¿Aplastar a su rival del otro lado del Rin? Para ello tendrían las tropas rusas, que invadir Polonia para atacar al Reich y si este atropello se llevara a cabo, con el consentimiento—no posible—del mundo entero, cabe suponer que el paso de los ejércitos bolcheviques por los campos y ciudades invadidos, se señalará por la continuación de sus ideas revolucionarias, no siendo difícil que se extendiera a toda Europa, rotas las barreras que ahora le contienen dentro del inmenso territorio en que hoy ejerce la odiosa dictadura del proletariado.

Refiriéndose al pacto que comentamos, el diplomático francés M. Gaxotte, ha dicho lo siguiente:

"Cuando Francia viva ligada a Moscú por un Tratado—en cualquier forma—los bolcheviques se encargarán de provocar un incidente, que ponga el mecanismo en movimiento. Y ese incidente será la guerra o la revolución. Y quizás ambas cosas."

Así habla el ilustre diplomático francés conocedor de Rusia, añadiendo: "Las librerías comunistas han puesto a la venta en todos los países tarjetas en las que se ve una República soviética francesa, una bretóna; una "vasca", una flamenca, una "catalana" una húngara... Y la leyenda: "En la Unión de las Repúblicas Socialistas Soviéticas, entrarán todas las Repúblicas soviéticas del mundo".

De lo que se deduce que Francia no puede esperar nada bueno de su alianza guerrera con Rusia, y, en cambio, mucho malo, pues proporciona a ésta el medio de propagar, con éxito, la revolución universal.

Stalín ordena que cese la propaganda comunista en Francia

Moscú.—Terminadas las entrevistas entre Laval y Stalín, se ha facilitado a la Prensa un comunicado en el que se dice que Stalín, Molotoff, Litvinoff, y Laval han expresado su satisfacción por el acuerdo firmado, en París el 2 de mayo del año actual. Las entrevistas han resultado un éxito para la diplomacia internacional, enlazando política y militarmente las fuerzas de las dos potencias. Esta coincidencia dejará sentirse en todas las cuestiones de orden europeo.

Los resultados de las conferencias de Moscú se pueden resumir en seis puntos principales: Primero, los Estados Mayores de la Aviación y Ejército Ruso y francés se reunirán antes del verano para discutir la aplicación de la alianza militar franco-rusa, en planes de defensa mutua. Segundo, tanto Rusia como Francia, convienen en la posibilidad de aumentar los cambios económicos, consintiendo Francia en créditos a corto plazo para maquinaria pesada y material de transportes. Tercero, Francia y Rusia están determinadas a ejercer presión para la negociación de alguna forma de pacto oriental de Seguridad, que sea aceptable por Polonia. Cuarto, Litvinoff visitará París para pagar la visita de Laval lo más pronto posible. Quinto, los dos Gobiernos han convenido en la conveniencia de un pronto cambio de consultas para promover las relaciones comerciales y culturales. Y sexto, Laval ha conseguido de Stalín el compromiso de que la Tercera Internacional dejará de mezclarse en la lucha interior de Francia, principalmente al dar instrucciones a los comunistas franceses para que abandonen sus campañas violentas contra el Ejército, que hasta ahora han llevado hasta dentro de los cuarteles y campamentos.

Rusia ha aprobado plenamente la política de defensa nacional efectuada por Francia para mantener su fuerza armada al nivel de su seguridad. En virtud de los acuerdos adoptados dos regimientos franceses irán a Rusia el próximo verano.

Comentando el pacto "L'Echo de Paris" escribe: "Stalín ha intervenido en persona para rectificar la doctrina comunista, pero no se sabe si cumplirá el compromiso". "Le Petit Parisien" dice que las negociaciones posteriores se concentrarán en el objetivo de ganar a Alemania para una participación en el sistema de seguridad.

De que las negociaciones de Moscú han estado inspiradas por el miedo a que Alemania desencadene una guerra, cuyas consecuencias se ignoran.

Por eso—agrega—se espera con vivo interés el discurso que Hitler pronuncie el 21 de mayo, fijando su actitud.

UNA INTRIGA POLITICA PARA SEPARAR A POLO-NIA DE ALEMANIA

Paris.—La desaparición de Pilsudski, uno de los enemigos más acérrimos de la Unión Soviética ha dado origen a que en todos los sectores diplomáticos se pregunte cuál va a ser ahora la actitud de Polonia en los conflictos internacionales. Después del tratado germano-polaco, Polonia se había distanciado de Francia. La muerte del mariscal plantea el problema de su sucesión, cuestión delicada y trascendente para poder conocer cuáles serán los derroteros de la nueva situación política europea.

Hoy se ha descubierto una intriga política que ha causado enorme sensación en todo el mundo. Los tres tenientes políticos de Pilsudski el coronel Slawek, el general Souskowski y el coronel Prys-

Arados Rud-Sack Corrientes, giratorios y de todos los sistemas conocidos Almacenes Maguarina Agrícola Feliciano Ortega Palencia

toy vivían en estrecha relación con el mariscal, al que no abandonaban ni a sol ni a sombra. Hace tres meses, los médicos oficiales descubrieron que Pilsudski tenía un cáncer, pero la noticia no salió de la camarilla que le rodeaba. Les interesaba ocultarlo a la opinión, para preparar su sucesión. Sin pérdida de tiempo, los tres tenientes citados forzaron la redacción y la promulgación de la nueva Carta fundamental.

El coronel Slawek, jefe del partido de Pilsudski, fue nombrado primer ministro, y se hicieron preparativos para las elecciones bajo la nueva Constitución.

Parece cierto que en una dictadura dirigida por cualquiera de los militares nombrados la influencia del coronel Beck sufrirá un serio revés, revés de política, que resultaría en el mayor provecho de Francia.

NOTAS E INFORMACIONES GENERALES

Cómo funcionaba la agencia que se dedicaba a facilitar la huida a los encartados en la revolución

Se ha logrado obtener algunos datos relacionados con las diligencias practicadas por la Guardia civil de esta capital en la relación con el desahucio de una agencia que se dedicaba a facilitar la huida a los individuos que habían participado en los sucesos revolucionarios de octubre.

Se sabe que ayer han sido llevados a la Guardia civil de esta capital algunos detenidos en San Sebastián, y que son Ceferino Martínez, su esposa, Juliana Martínez, Telesforo Sabau de, Alberto Montes Agudo y el chófer Félix Rodríguez.

Este último está detenido en Sama de Lucio, llamado Martín "chauffeur" llamado Martín "chauffeur" y en Laviana ha sido detenido un joven llamado Juan Menéndez, vecino de Oviedo.

El matrimonio antes citado que se hospedaba en su casa de Asturias, con el propósito de ir a Francia. En cuanto al chófer Félix Rodríguez, está detenido en unión del otro individuo, y últimamente a Juan Llaneza, que era concejal socialista de San Martín de Rey Aurelio.

Por este servicio cobró la cantidad de 2.000 pesetas. Entre los fugados figura Herminio Huelga, conocido por "Herminio el de Tetuán", que, según se dice, era portador de una importante cantidad de dinero.

También se conocen los nombres de otros fugados, entre los cuales figura Bienvenido García Urizabal, que en la actualidad se halla en Rusia; Alfredo Fernández, Aquilino Noval González, todos ellos pertenecientes al Comité revolucionario de Sama de Langreo.

Lo que no está aún demostrado exactamente es si los fugados habían utilizado o no pasaportes falsos, aunque parece que la mayoría, para llegar a Francia, lo hicieron embarcándose o bien a través de los montes. Lo comprobado ya es que Llaneza pasó en el automóvil que guiaba el chófer Félix Rodríguez, y en el que iba, además del fugado, el otro compañero de profesión. Félix dijo a los agentes de la frontera que se dirigían a San Juan de Luz a pasar unas horas, y de esta forma no encontró la menor dificultad.

Recordatorios de Primera Comunión

Vea el nuevo muestrario que presenta la imprenta de EL DIARIO PALENTINO

Pras. 12.90 BROWNIE BABY-KODAK

Elegante - Pequeño - Ligero

Hace 8 fotos tamaño 4x7 en rollos de película que vale 2,15

Albino R. Alonso Aparatos y laboratorios fotográficos

Mayor, 79.-PALENCIA

No es un cuento, es una realidad

QUE VENDO APARATOS FOTOGRAFICOS Y ACCESORIOS A MENOS DE LA MITAD DE SU VALOR

VEA USTED MI EXPOSICIÓN, MAYOR, 104

DROGAS Y PERFUMERIA, TELEFONO, 45

Dámaso García

LABORATORIO Y MATERIAL FOTOGRAFICO

Usted no debe dejar pasar esta oportunidad sin aprovecharse.

CASA DE SALDOS

por ampliación de local, está haciendo unas rebajas que están siendo la admiración de propios y extraños.

CASA DE SALDOS

no engaña a nadie, todo aquel que haya comprado algún artículo que no le interese, puede devolverlo, se le devolverá su dinero.

Medias seda de 5 pesetas, ahora 3.50

Calcetines hilo canalé, tres pares 2.00

Colotes seda, para señora 1.95

Paños para caballero de una peseta 0.50

CASA DE SALDOS

MAYOR, 162

ANUNCIOS ECONOMICOS

AGRICULTORES! Cuando queráis comprar nitratos, escorias Thomas, superfosfatos o cualquier clase de abonos minerales, comprados en mis almacenes. Siempre tengo grandes existencias a precios económicos con facilidades de pago. Por pedidos completos, precios especiales. Manuel Rodríguez Marín, Vado-Cervera.

SE VENDE un carro de varas seminuevo. Informes Gregorio Abril, en Autilla del Pino.

TRASPASO de la confitería de don Luis Ruipérez, sita en el sitio más céntrico (Cuatro Cantones). Para informes, calle de Gil de Fuentes, número 8, principal, derecha. Palencia.

DESTAJO DE PIEDRA Se destaja el acopio de piedra para el camino vecinal de Lebanza y carretera de Astudillo a Osorno. El acopio de piedra para el camino de Lebanza ha de hacerse con burros o acémilas. Para tratar, con el contratista de las obras don Juan Santos, en Frómista o Lebanza.

COCHE "Citroen", motor flotante, seminuevo, se vende barato. Casa Neira.

La SECCION DE ANUNCIOS económicos de EL DIARIO PALENTINO, es la guía de todos los comerciantes, industriales, profesionales y particulares de PALENCIA.

SE COMPRAN árboles de chope que midan un metro de circunferencia en adelante. Se vende serrín y leña. Almacén de Maderas y fábrica de aserrar de Angel Miguel. San Francisco número 17. Teléfono 23. Palencia.

Recordatorios de Primera Comunión

En celuloide y opalina, última novedad

Vea muestrarios en los talleres de EL DIARIO PALENTINO

PRECIOSOS TRAJES DE NINO

En todas las tallas. Pyjamas y jerseys. Camisas, calzoncillos, monos y guardapolvos.

En el comercio "EL IRIS" encontrarán siempre lo más nuevo y elegante, y en generos de superior calidad.

ANALISIS QUIMICO INDUSTRIAL completo

ANALISIS clínicos

ANALISIS de alimentos

CERTIFICADOS de GARANTIA

LABORATORIOS MENFIS

Príncipe, 5 y 7 MADRID

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

COMPRO solar o casa vieja. Ofertas, Pablo Juárez, calle de Eduardo Dato, número 7, primero.

COCHE NASH, seminuevo se vende o cambia por otro pequeño. Informes, Julio de la Fuente, Mayor Pral., 2.

VERANEANTES sitio fresco y sano Cervera de Pisuerga. Casa de confianza, Hotel Rubio. Habitaciones exteriores. Esmerada cocina.

SE TRASPASA Barbería muy acreditada, situada en la Calle Mayor Pral. Informes en esta Administración.

CAZADORES: Compró codorniz hembra a prueba. Dirección: Francisco Aguirre, calle de Zúñiga, 33, principal, Valladolid.

REPARACION DE AUTOMOVILES

Talleres ARTURO

ARTURO SIMÓN POZA

ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES

Agricultores, se reparan toda clase de motores.

CASADO DEL ALISAL, 55

TELEFONO, NUM. 237

PALENCIA

EL DIARIO PALENTINO

PERRA EXTRAVIADA el día 15, de tres meses, blanca, con una mancha negra en el rabo, otra en la paletilla izquierda, la cabeza negra con una raya blanca, atiende por "La". Se ruega su entrega a Agustín Murcien, practicante, Plaza del Puente Mayor, 67. Palencia.

TRASPASO de una barbería muy acreditada en sitio inmejorable, por no poderla atender su dueño. Informes en esta Administración.

PARCELAS para edificar en la Avenida de Valladolid, se venden. Informes, García Ruiz, 13, primero.

El Diario Palentino

PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PÁGINAS

¿Sentido liberal o conservador en la Ley de Publicidad?

Royo Villanova cree que la pugna está entablada en si la Ley debe ser del sistema represivo o preventivo

Estima que finalmente triunfará el criterio de prevención

Madrid.—Preguntado el señor Royo Villanova acerca de la Ley de publicidad, ha dicho:

—Mi opinión es exactamente la misma que cuando en la Comisión estudié el primitivo proyecto de la Ley de Prensa. Entonces presenté varios votos particulares aceptados y que coinciden con la tesis que ha defendido el señor Lara y sobre todo con los argumentos que expuso ayer el señor Recasens Siches.

Con la Ley de publicidad se inicia una lucha entre los que pudiéramos llamar liberales y los conservadores.

La pugna está entablada en si la Ley debe ser del sistema represivo o preventivo. Creo que triunfará el criterio de prevención.

Preguntado si hablará después que lo hagan las minorías que intervienen en la discusión de este proyecto, respondió:

—No lo creo preciso. Piensan hablar los señores Gil Robles y Portela Valladares, éste como ministro de la Gobernación, y tengo la esperanza de que al volver la ley al Gobierno quede sensiblemente modificada en sentido liberal, en contra de lo que pueda creer la opinión.

las izquierdas a gobernar. Precisamente hay que evitar la repetición de lo ocurrido con la ley de Orden público que dictada para defender a la República, se utilizó en la represión de un partido político contra otro.

También al discutirse aquella ley, agregó el señor Royo Villanova, consumí un turno contra la totalidad, y eso que al ponerla a discusión el señor Besteiro, no fueron presentados votos particulares. Yo fui quien rompió el fuego contra la enormidad de esta ley, y hasta conseguí matizarla. Después intervinieron los señores Ortega y Gasset, Balbonín y don Hilario Ayuso.

Conseguí la reducción de la cuantía de las multas de cien mil pesetas con el estado de alarma, hasta veinte mil como máximo.

Terminó diciendo que se muestra muy esperanzado de que la Prensa no sufra el escarnio que supondría la aprobación de una ley represiva contra la libre opinión.

salón de sesiones, vendrá el martes. De todas formas, téngase presente que estamos discutiendo un proyecto que presentó un ministro radical. Y nada más, señores.

LA OPINION DE PORTELA

Madrid.—También cuando se retiraba anoche Portela Valladares del salón de sesiones se cruzó con dos Emiliano Iglesias, a quien felicitó por su intervención en el debate.

—Ha estado usted muy bien —le dijo—, pues ha puntualizado y desarrollado la declaración hecha en el dictamen por el señor Guerra del Río.

Un periodista le preguntó si se retiraría el dictamen, y el señor Portela Valladares replicó:

—Creo que sí, eso es lo con-

Don Emiliano Iglesias manifestó después, que a su juicio, el proyecto debía retirarse para modificarlo esencialmente, con objeto de que quede convertido en una ley contra la difamación, en virtud de la cual los delitos cometidos por medio de la imprenta sean juzgados por los Tribunales de urgencia.

Al retirarse de la Cámara el señor Portela Valladares, insistieron en preguntarle si el dictamen sería examinado en el Consejo de mañana.

El ministro contestó: —Considero de gran importancia el acuerdo que sobre dicha ley adopte el Consejo, como también estimo interesante la labor de la comisión correspondiente.

MI PENSAMIENTO SOBRE ESTA LEY, que he expuesto claramente, es que si se quiere que sea viable, es difícil lograrlo, teniendo en cuenta la inmensa mayoría de los grandes periódicos y sectores importantes de la Cámara. Creo que será conveniente buscar la mayor suma de coincidencias, única manera de que el proyecto salga de la Cámara robustecido de tal forma, que su aplicación sea fácil y que no suscite enojos ni protestas de nadie.

Por estas razones confío que en la reunión ministerial se adoptará un acuerdo definitivo sobre este problema.

Conviene no olvidar que el proyecto no ha sido elaborado ni por el actual Gobierno, ni por el actual ministro de la Gobernación.

Gran PELUQUERÍA de SEÑORAS "LOLA"

DON SANCHO, 8, 1.º

Ondulación Permanente Garantizada, 15 pesetas

Ondulación Marcel, 1,50

Ondulación al agua, 2,00

Tintes, precios sin competencia

OPINION DEL CONDE DE ROMANONES

Madrid.—Respecto a la retirada del dictamen en el proyecto de ley de Prensa, el conde de Romanones ha dicho que la libre expresión del pensamiento en la Prensa no puede impedirse. Y tampoco se puede vivir siempre con censura.

Las opiniones de la Prensa, en cuestiones internacionales, tienen un gran valor. Hay gobiernos en el extranjero que estimulan esas opiniones.

GIL ROBLES Y EL PROYECTO DE LEY DE PRENSA

Madrid.—Al salir anoche del Congreso el señor Gil Robles, un periodista le preguntó si el proyecto de Prensa sería retirado.

El señor Gil Robles contestó: —No. Mañana tendremos un cambio de impresiones en el Consejo sobre este problema. Creo que no se retirará el proyecto. Repito que lo que se hará es introducir en el mismo modificaciones conforme se vaya discutiendo. Si no viene mañana al

CHEVROLET

Presenta su nuevo SEIS LITROS, 4 puertas a 12.500 pesetas.

Es el coche, sin duda, ideado para todas las fortunas. En elegancia, potencia y economía (11-12 litros por 100 kilómetros), no tiene rival. Visite nuestra exposición donde hallará siempre existencias de todos modelos que fabrica esta marca de valor positivo mundial.

Concesionario para la provincia

JESUS PUERTAS PALENCIA

Los restos del Mariscal Pilsudski serán depositados mañana en la cripta de la Catedral de Cracovia

Varsovia.—Los funerales del mariscal Pilsudski en Cracovia, empezarán mañana sábado a las siete de la mañana, hora en que llegará a dicha estación el tren especial que transporta el féretro con los restos del mariscal.

Los invitados a la ceremonia se colocarán en el andén para recibir al féretro.

Tropas del ejército polaco cubrirán la carrera desde la estación hasta la Catedral y la última parte del recorrido, el féretro será llevado a hombros por generales.

A la ceremonia fúnebre de la Catedral asistirán todos los altos dignatarios del Estado, las delegaciones, extranjeras, cuerpo diplomático y el clero. Los demás asistentes, terminada la ceremonia, desfilarán ante el féretro.

A las siete de la tarde, el féretro será colocado en la cripta mortuoria de la Catedral, donde se encuentran los sarcófagos del

rey Soviecki y del conde José Pniatewki.

A esta parte de la ceremonia sólo asistirán los deudos del difunto mariscal, el Presidente de la República, Gobierno y delegaciones extranjeras.

En el momento de ser colocado en la tumba, se disparará una salva de diez cañonazos, y al mismo tiempo todas las campanas, entre ellas la famosa de Segismundo que no toca más que en momentos históricos para Polonia, tocarán a muerto.

La campaña llamada de Segismundo, es la más grande que existe en Polonia y data del siglo XVI.

La gente se agrupa, se forman [corrillos].

¿Qué pasa en la calle? ¿dónde están [mis chaquillos?]

No tema, señora, pues que va a [pasar].

son tres caballeros, son tres ele- [gantes]

que llevan abrigos, sombreros y [guantes]

con tanta maestría y de tal postin que todos comentan... que son de [Martín]

Camisería, confecciones

MAYOR 78

SE ALQUILAN CHALETS

Desamueblados, cinco y seis habitaciones, hall, baño, cocina, calefacción, en Villamanin (León) estación ferrocarril, clima altura, hermosa situación.—Dirigirse. Apartado, 603. Madrid.

E. ROBLES MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias.

Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.

Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación) PALENCIA

Si desea comprar automóvil, pida una prueba del

«BALILLA»

El mejor coche en su tipo y por su precio

Concesionario exclusivo para Palencia y su provincia

GARAGE HUDSON

Antonio de Fuentes Tapis.—Palencia

Estampados POLO

dibujos exclusivos para esta casa, en algodón, hilo y seda.

MAYOR, 91

Teléfono núm. 5

Fábrica de Piedra Artificial de JERONIMO ARROYO

Arquitecto

TUBERIAS de cemento apisonado o centrifugado para conducciones de agua, alcantarillado y riegos

VENTA DE CEMENTOS

Oficinas: Calle Mayor Principal, núm. 75

Fábrica: Avenida del Dr. Simón Nieto

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. TORRENT, estará en PALENCIA y en el HOTEL CENTRAL, únicamente el Lunes próximo, día 20 del corriente y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos los precogan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar braqueros ni vendajes de ninguna clase, sin antes ver primero al especialista Sr. TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SENORAS: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los lacerados abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS: acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza, al especialista Sr. TORRENT; no dejéis de visitarlo, y tened muy presente que estará en PALENCIA y en el HOTEL CENTRAL únicamente el Lunes próximo, día 20 del corriente.

NOTA.—Dicho especialista estará también en Valladolid el día 18 en el Hotel Imperial, y en Santander el día 19 en el Hotel Ignacia, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas o deseen.

Teléfono y despacho en Barcelona: Unión, 13. CASA TORRENT.

REPARACION DE AUTOMOVILES

Talleres ARTURO

ARTURO SIMÓN POZA

ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES

Agricultores, se reparan toda clase de motores.

CASADO DEL ALISAL, 55

TELEFONO, NUM. 237

PALENCIA

EL DIARIO PALENTINO

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENGET

Noticias de primera hora

En el Consejo de hoy se ocuparon los Ministros de la Ley de Publicidad, llegando a una coincidencia. Se aprobó también un informe del Supremo favorable al indulto de siete condenados a muerte

EL CONSEJO DE HOY

Madrid.—Esta mañana se celebró Consejo de ministros en la Presidencia.
Al salir el señor Portela manifestó a los periodistas que habían tratado en la reunión de asuntos concretos.
El señor Lucía dijo que se habían ocupado de la Ley de Publicidad, llegando a una absoluta coincidencia.
Existe por tanto—añadió—ya

Presidencia.—Modificando el reglamento de oposición para el ingreso en el Cuerpo de Letrados del Consejo de Estado.
Marina.—Cesando en el mando de la Sección de Intendencia del ministerio el general don Francisco Peris Berry, que pasa a la reserva y nombrando para sustituirle a don Miguel López González.
Industria.—Autorizando a la Constructora Naval para la importación de determinadas materias.

Obras Públicas.—Anulando la separación del cargo de auxiliar a don Antonio A. Alonso.
Subasta de obras del muelle de Sada.
Ampliación del puerto de Yébenes.
Habilitando créditos para la prolongación del puerto de Vinarejos.
Concediendo un anticipo reintegrable a la Compañía de Ferrocarriles andaluces por 1.350.000 pesetas para abonar a su personal una paga extraordinaria.
Justicia.—Libertad provisional de 7 penados.

me y al embajador de Francia en Madrid, Mr. Herbet.
Nombrando delegados de España en la próxima Asamblea de Ginebra a los señores Madariaga, Aznar y Teixidor.

SON ABSUELTOS LOS PROCESADOS POR LOS FUSILAMIENTOS DE JACA

Madrid.—Se ha firmado la sentencia del proceso instruido por las responsabilidades derivadas de los fusilamientos de Jaca, cuyo juicio oral se celebró en la pasada semana.
Se absuelve, como adelantamos ayer, a todos los procesados que fueron: teniente general don Dámaso Berenguer y Fusté, presidente del Consejo de ministros cuando los sucesos; don Jorge Fernández Heredia, capitán general de Aragón; general don Joaquín Gay, gobernador militar de Huesca; el ponente del Consejo sumarísimo, don José Casado García; el auditor de la Capitania general de Aragón, don José Cabezas Piquer y los vocales del Consejo sumarísimo coronel Muñoz Barredo, Moliner Armengol, Marina Muñoz y Cortiles Baselga.

El proceso contra el general don Arturo Lázcano Piedrahita, que presidió el Consejo de guerra, fué sobresido a su fallecimiento.
Para estudiar el fallo estuvieron los magistrados que forman las seis Salas del Tribunal Supremo, reunidos bajo la presidencia de don Diego Medina, desde las diez hasta las doce.

RODRIGUEZ DE VIGURI, CONDECORADO

Madrid.—En un céntrico hotel se ha celebrado un almuerzo, al que ha asistido el ministro francés de Educación, Mr. Mallarmé, el cual ha impuesto la encomienda de la Legión de Honor al señor Rodríguez de Viguri.
En el acto se cambiaron discursos de confraternidad hispano-francesa.

ATERRIZAJE DE POMBO EN AGADIR Y EN IFNI

Las Palmas.—Comunican de Agadir que ayer aterrizó el aviador señor Pombo, quien a las cinco y cinco minutos de la tarde volvió a emprender el vuelo, aterrizando en Ifni a las seis y veinticinco. En Ifni pernoctó a causa de haber una gran tempestad.

LA DISCUSION DE LOS PRESUPUESTOS

Madrid.—Don Abilio Calderón ha manifestado que la semana próxima podrá comenzar la discusión de los Presupuestos. Ha

M. SAYALERO

Médico Puericultor
Enfermedades de los niños
Medicina general
Ha trasladado su consulta y domicilio: Avenida del General Amor, 5, primero

retirado el dictamen sobre obligaciones generales, para incluir en el mismo los intereses de la Deuda últimamente emitidos.
El dictamen nuevamente redactado se presentará el martes a la Mesa de la Cámara para que pueda comenzar a discutirse en la reunión del miércoles.

UNA MULTA IMPORANTE CONFIRMADA

Burgos.—En el Gobierno civil se ha recibido una orden del ministerio de Agricultura desestimando el recurso interpuesto por don Felipe de la Viuda, contra una multa de 14.184 pesetas, impuesta por el gobernador civil por haber contratado trigo sin la intervención de la Junta provincial.

EL PROBLEMA DEL PARO

Don Abilio Calderón dice que el proyecto esta confeccionado un poco a la ligera

Madrid.—Se reunió la Comisión especial encargada de dictaminar el proyecto sobre paro involuntario. Acordó reunirse hoy nuevamente con objeto de que informe el ministro de Trabajo sobre determinados puntos, cuya redacción no está clara.
Parece que a los diputados de izquierdas no les ha satisfecho el proyecto, encontrando en el mismo defectos fundamentales, como es la construcción de edificios públicos para oficinas del Estado, que ahora están instaladas en casas particulares. Se dice en el proyecto que la cantidad de cien millones, destinada para ello en un crédito extraordinario, comenzará a invertirse el presente año, teniendo adjudicados en primero de julio las obras.
En este momento se ignora las dependencias que se hallan instaladas en edificios particulares, careciéndose del tiempo necesario para realizar la necesaria labor previa hasta el primero de julio.

Por otra parte, existen instancias de empresas particulares comprometiendo a realizar las obras sin el aval del Estado.
Encuentran además otros defectos de importancia, por lo que impugnarán el proyecto.

Madrid.—En los pasillos de la Cámara ha sido objeto de vivos comentarios el proyecto de Salomón contra el paro obrero. Se

RAFAEL BOTIN

Especialista en PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
Pedro Romero, 2, pral., izqda.

debieron exponer opiniones, como se hizo, que pudieran calibrar el sentir de la Cámara.
De todas formas este quedó bien patente, pues el discurso del señor Maetz, preparado y meditado, satisfizo a pocos sectores.
Creo que la Ley de Publicidad—agregó—debe estar limpia de todo lo que sea estorbo para la libre emisión del pensamiento, aunque regule por otra parte el libre ejercicio de la opinión con las posibilidades económicas en que aquella ha de desenvolverse. Esto no quiere decir que se deba precaver que la Prensa no sea utilizada para fines inadecuados. No se puede maliciar a nuestra Prensa, reputada en su conjunto como honesta y la más limpia del mundo. Los defectos de que adolece nacen de la psicología del periodista, que cuando es apasionado, no ve más que motivos de elogio para los amigos y de menoscipio y sátira para los contrarios. Pero esta no puede ser causa para que el Gobierno se atribuya a sí mismo la orientación de la libertad de este "Cuarto Poder del Estado".
Aludiendo a las manifestaciones de Portela de que algunos periódicos realizan campañas sis-

La Niña de la Puebla

la creadora del canto jondo, hoy en el Teatro

aseguraba que el proyecto globalmente no ha complacido a la Comisión.
Se decía también que el señor Jiménez Fernández ha dicho que el proyecto no tiene ni pies ni cabeza.
El presidente de la Comisión de Presupuestos, don Abilio Calderón, ha manifestado:
—No sé lo que se habrá acordado por la Comisión. Desde luego el proyecto me parece confeccionado un poco a la ligera. Lleva, entre otras cosas, el seguro contra el paro, que representa, con los parados que oficialmente se declaran en las estadísticas, una carga para el Tesoro que se acerca a los dos millones y medio diarios.
Esto lo han intentado hacer todos los países y no hay quien lo resista.

Un carabnero retirado persigue a tiros a sus hijos y hace frente a los guardias

Gerona.—El delegado de Orden público ha impuesto una multa de 150 pesetas al viajante de comercio Jesús Ambrós, por haber consignado en la hoja de viajeros del hotel donde se hospedaba que era de nacionalidad catalana, en lugar de española.

De Hacienda

Libramientos
Se han puesto al cobro los siguientes:
Don Víctor Canal Martín, don Ladislao Salán, doña Estefanía Ladajos, don Rafael Duque, don Germán Husillos, don Plácido Maisterra, don Saturnino Loma y don Abel Navamuel.

Vida religiosa

ADORACION NOCTURNA
Mañana sábado se celebrará la vigilia llamada de San Pascual Bailón, patrono de las Sociedades Eucarísticas y por tanto de todas las secciones adoradoras, siendo obligatoria la asistencia de todos los adoradores activos, a primera hora y muy recomendada también la de los adoradores honorarios.
Seguidamente de hacerse la Exposición de S. D. M., habrá plática de presentación la que una vez terminada se cantará solemne Te Deum y cubrirá turno el que corresponde en este día o sea el de Santa Teresa de Jesús, tercero de la Sección.
Esta vigilia será aplicada por el eterno descanso del presbítero don Nicanor Izquierdo, (q. e. G. h.) familiar del adorador activo don José Manrique y comenzará a las diez en punto por lo que se ruega la puntual asistencia de todos los adoradores.
Como de costumbre la Santa Misa se celebrará entre cuatro y media y cinco de la mañana, a cuya hora estarán abiertas las puertas de la capilla.

Luis G. Monge de Medina

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 35, segundo, izquierda. PALENCIA

Noticias de última hora

Iglesias dice que la Ley de Publicidad debe limitarse de lo que estorbe la libertad de pensamiento. Hoy se nombró Presidente de la Comisión de Publicidad Martínez Moya, en sustitución de Gil Robles

NUEVAS DECLARACIONES DE EMILIANO IGLESIAS SOBRE LA LEY DE PUBLICIDAD

Madrid.—Conversando esta tarde con los periodistas el presidente de la minoría radical señor Iglesias, se ha referido nuevamente al proyecto de Ley de Publicidad, manifestando:
—El debate de anoche se desarrolló de una manera singular, porque como no se consumieron turnos en pro, en realidad no se

temáticas que perjudican a la vida nacional, declaró el señor Iglesias que eso se corrige con una nueva Ley que castigue esos delitos y evite con la aplicación de la justicia su repetición constante.
Negó también el señor Iglesias que hubiera discrepancias entre los radicales en la apreciación del proyecto, y por tanto que era falso que los representantes en la Comisión y los que coadyuvaron a la redacción del proyecto disintieran de la opinión que pareció haber quedado expuesta ayer en el salón de sesiones por varios parlamentarios radicales.
—Aunque en realidad—terminó manifestando el señor Iglesias—nadie ha dicho oficialmente todavía cuál es el pensamiento del partido en esta cuestión.

UNA INSPECCION A LA CARCEL DE TORTOSA

Tortosa.—La Dirección general de Prisiones ha ordenado se practique una inspección a la cárcel con motivo del expediente abierto por la fuga de unos presos, ocurrida a últimos del pasado mes de abril.
Ha llegado el inspector central de Prisiones don Luis Lloréns, con su secretario, señor Quijada, practicando determinadas diligencias, encaminadas al esclarecimiento del hecho.

HA INGRESADO EN LA CARCEL EL DEPOSITARIO DE LA DIPUTACION DE VALLADOLID

Valladolid.—Procedente de Madrid, llegó el depositario de la Diputación provincial, León del Río Ortega, sobre quien parece que recae la principal responsabilidad por los desfalcos descubiertos en la Caja de dicha Cor-

poración. Ha ingresado en la cárcel.
LA LANGOSTA EMPIEZA DESAPARECER EN SEVILLA
Sevilla.—Se sigue combatiendo con gran intensidad la plaga de langosta.
El peligro ha comenzado a aparecer.
Sólo en Lora del Río se han utilizado 4.000 litros de gasoil.

SE REUNE LA COMISION DE PUBLICIDAD

Madrid.—Se reunió en el Congreso la Comisión de Publicidad acordando designar presidente al señor Martínez Moya, para sustituir al señor Gil Robles.
Se nombró también secretario

FUNERARIA HONTIYUELO

Casa fundada el año 1880
Mayor pral., 186. Teléfono 1000
PALENCIA

al señor Taboada, para reemplazar al señor Royo Villanova.
El representante de la Unión Pellicena presentó una proposición historiando la Ley en forma en que quedó dictada, y aludiendo a la declaración ministerial, en que taxativamente se afirmaba que el proyecto era retirado.
En consecuencia—creo—el señor Pellicena—ya que esto no se hizo, la Comisión debería tirar el dictamen y no se hubiera dado origen al debate de hoy que se desarrolló en una forma irregular.
No se discutió la proposición que se discutirá en la sesión próxima.

LUCIO GONZALEZ E. DE MENDOZA

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Barrio y Mier, 14, principio. PALENCIA

OCULISTA YAGUES GARCIA

TRASLADO SU CONSULTA A BOCA-PLAZA, 4, 1.º ESQUINA A MAYOR PRINCIPAL (Encima del Bar Palentino) PALENCIA

un criterio del Gobierno, que se expone a la aprobación de la Cámara por el señor Lerroux o por el señor Gil Robles.
Se trató también en el Consejo de la situación de la industria zapatera y de tejidos típicos de Méjorca, así como también de las derivadas del negocio de cría de

¿Vencida?

No, aunque una persona se halle agotada por la anemia una mano poderosa la puede salvar.

En pocos días se recobra el apetito, las fuerzas y el deseo de vivir, tomando el activo y eficaz reconstituyente, Jarabe de



HIPOFOSFITOS SALUD LAXANTE SALUD

Es un maravilloso curativo del estreñimiento y la bilis. Pídesse en farmacias.
Aprobado por la Academia de Medicina. Sus efectos son eficaces en todo tiempo. No se vende a granel.

ganado porcino, llegando a la conclusión de que se necesita importar maíz argentino.
Se comenzó el estudio del plan de Defensa Nacional. Este tema requerirá la celebración de otros Consejos.
Intervinieron hoy los ministros de Guerra, Marina y Hacienda y el señor Lerroux, aprobándose algunos decretos de la Presidencia y de Guerra. Parte de éstos

Informe del Supremo favorable a la conmutación de la pena de muerte impuesta por el Consejo de guerra, por la de cadena perpetua, a los procesados Marcelino Fernández Torres y Manuel Martínez Gregorio.
Idem la pena impuesta por la Sala Sexta del Supremo a Pablo García, Félix Manzano, Pablo Fernández Varela, León Quintana y Antonio Barros.
Reposición de diversos funcionarios judiciales.
Aprobando autorizaciones a algunos párrocos para la venta de terrenos.
Estado.—Concediendo la Banda de la República al ministro de Educación francesa Mr. Mallarmé.

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
CALLE VALENTIN CALDERON, 16 (ANTES SAN JUAN)

PARA TRANSPORTES RAPIDOS y ECONOMICOS CAMIONES CHEVROLET

¿Desea Ud. un coche elegante y económico?
Compre un OPEL
Concesionario: JESUS PUERTAS NUÑEZ PALENCIA.
Exposición, Mayor Pral., 135

Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL Alcalá, 14, Madrid.
FUNDADO EN EL AÑO 1902
SUCURSAL EN PALENCIA Galán y García Hernández (antes Don Sancho) (Palacio de Tordeillas)
Capital autorizado, 100.000.000 pesetas
Capital desembolsado, 51.355.500 pesetas
Reservas, 67.621.926,17 pesetas
Realiza toda clase de operaciones bancarias
ABONANDO EN Cuentas corrientes, a la vista, el 1 1/2 por 100 de interés
Cuentas de Ahorro, el 3 por 100 de interés
Imposiciones, a un año, el 4 por 100 de interés
Sucursales en Carrión, Villada, Saldaña, Herrera de Pisuegra y Aguilar de Campó.
1400 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

A. Bujedo Villagrà

Aparato Digestivo
Valentín Calderón, 7, 2.º

LA "nacionalidad catalana" le cuesta a un viajante 150 pesetas de multa

Gerona.—El delegado de Orden público ha impuesto una multa de 150 pesetas al viajante de comercio Jesús Ambrós, por haber consignado en la hoja de viajeros del hotel donde se hospedaba que era de nacionalidad catalana, en lugar de española.

M. SAYALERO

Médico Puericultor
Enfermedades de los niños
Medicina general
Ha trasladado su consulta y domicilio: Avenida del General Amor, 5, primero

retirado el dictamen sobre obligaciones generales, para incluir en el mismo los intereses de la Deuda últimamente emitidos.
El dictamen nuevamente redactado se presentará el martes a la Mesa de la Cámara para que pueda comenzar a discutirse en la reunión del miércoles.
UNA MULTA IMPORANTE CONFIRMADA
Burgos.—En el Gobierno civil se ha recibido una orden del ministerio de Agricultura desestimando el recurso interpuesto por don Felipe de la Viuda, contra una multa de 14.184 pesetas, impuesta por el gobernador civil por haber contratado trigo sin la intervención de la Junta provincial.

Casa SANTA CRUZ

LA HIGIENICA PELUQUERIA Mayor, 107 — Teléfono, 11
Ondulaciones permanentes 15, 20 y 25 pesetas
Lavados de cabeza, lociones, etc.
Ondulaciones Marcel, 3, y al agua, 4. Tintes desde 15 ptas.

Compañía del Pacífico

Para HABANA, COLON, PANAMA, LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLENO, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrán del puerto de Santander.
Motonave "REINA DEL PACIFICO", 23 de julio
Vapor "ORBITA 21 de julio
Motonave "REINA DEL PACIFICO" 1 de septiembre
Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.
Para toda clase de informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER
HIJOS DE BASTERRECHEA
Paseo de Pereda, número 9
SANTANDER

CAFES EL DROMEDARIO

SANTANDER
ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA
Importadores de azúcar, cacao, café y canela
SANTANDER